
 
 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 
 

 

 
Praça José Severiano Morel, s/n, Altos, Centro. Camocim/ CE – Fone: (88) 2123-0930. 

www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 

Secretaria da 

Câmara 

ATA DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA NO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 02 DE 
MARÇO DE 2026, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 18H do dia 02 de março de 2026, no Plenário Deputado Murilo Aguiar da Câmara Municipal 
de Camocim, compareceram à presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida 
Sousa, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Francisco Gomes de Araújo, José Ferreira 
da Silva, Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras, Francisca Neirilane Roques Nascimento, Juliano 
Abreu Cruz, Raimundo Nonato da Costa, José Elinaldo Pinto de Araújo Costa, José Jeová de 
Vasconcelos, James Barbosa da Rocha, José Valdir Oliveira Neto, e Valdivino Félix da Silva, 
Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo número regimental, o Presidente desta Casa 
Legislativa, vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa, declarou aberta a sessão e solicitou a 
leitura da ata da sessão anterior, cuja dispensa foi requerida pelo vereador José Jeová de 
Vasconcelos e acatada pela Presidência. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das seguintes matérias: PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO: 004/2026 - ZEZINHO DA RÁDIO DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE 
LOGRADOURO PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO: 36/2026 - 
CAROL DO CÉSAR Ofício à Gestora Municipal solicitando a troca dos refletores e alambrado 
da quadra poliesportiva da praça mais infância, localizada no bairro Olinda. REQUERIMENTO: 
37/2026 - CAROL DO CÉSAR Ofício à Gestora Municipal bem como à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, solicitando a realização de reparo do asfalto na rua Marechal Floriano, nas 
proximidades da clínica da Dra. Juliana Alencar. REQUERIMENTO: 38/2026 - CAROL DO 
CÉSAR Ofício á Gestora Municipal solicitando redutor de velocidade na rua Paissandú, no trecho 
próximo à travessa Duque de Caxias. REQUERIMENTO: 39/2026 - CAROL DO CÉSAR Ofício 
á Gestora Municipal solicitando redutor de velocidade na rua Humaitá com a Duques de Caxias, 
no trecho próximo á travessa esquina do depósito Rei do gela. REQUERIMENTO: 40/2026 - 
CAROL DO CÉSAR Ofício à Gestora Municipal solicitando redutor de velocidade na rua 
Riachuelo, na esquina da Escola de Ensino Médio em Tempo Integral Professor Ivan Pereira de 
Carvalho. REQUERIMENTO: 41/2026 - JULIANO CRUZ Ofício á Gestora Municipal 
solicitando uma construção de uma areninha na comunidade do KM 04. REQUERIMENTO: 
42/2026 - JULIANO CRUZ Ofício á Gestora Municipal solicitando a criação de campanha 
permanente de educação ambiental voltada à preservação das praias de Camocim. 
REQUERIMENTO: 43/2026 - JULIANO CRUZ Ofício à Gestora Municipal solicitando a 
melhoria no acompanhamento das crianças com necessidades especiais atendidas pelas 
instituições públicas municipais, considerando a importância de um suporte adequado, contínuo 
e especializado, essencial para a garantia de seu pleno desenvolvimento educacional, social e 
emocional. REQUERIMENTO: 44/2026 - JULIANO CRUZ Ofício á Gestora Municipal 
solicitando a recuperação do calçamento da Rua Antônio Lima, no trecho anterior à entrada do 
Bairro Brasília, tendo em vista que a via encontra-se em condições precárias, apresentando 
buracos, desníveis e pedras soltas. REQUERIMENTO: 45/2026 - JULIANO CRUZ Ofício à 
Gestora Municipal solicitando uma campanha de conscientização aos riscos causados por grandes 
temporais de chuvas em conjunto com a defesa civil ou corpo de bombeiros para manter a 
população sempre alerta sobre esses eventos climáticos. REQUERIMENTO: 46/2026 - 
MARCOS COELHO Voto de Pesar à família de Paulo Raimundo do Nascimento, que em 23 de 
Fevereiro do corrente ano, faleceu aos 92 anos de idade na Cidade de Camocim-CE. 
REQUERIMENTO: 47/2026 - MARCOS COELHO Solicita à Secretaria Municipal de 
Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa responsável pela iluminação 
pública, a urgente reposição das luminárias queimadas em todo o entorno da Praça da Associação 
Comunitária do Bairro Boa Esperança. REQUERIMENTO: 48/2026 - MARCOS COELHO Voto 
de Pesar à família de Francisca Liduina de Queiroz Lopes, que em 20 de Fevereiro do corrente 
ano, faleceu aos 75 anos de idade na Cidade de Fortaleza-CE. REQUERIMENTO: 49/2026 - 
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MARCOS COELHO Ofício à Gestora Municipal solicitando o envio à esta Casa Legislativa, de 
relatório técnico e atualizado contendo as seguintes informações relacionado aos animais(cães e 
gatos) abandonados. REQUERIMENTO: 50/2026 - MARCOS COELHO Solicita à Secretaria 
Municipal da Saúde, que informe se há médico(a) geriatra atuando na rede pública municipal. 
REQUERIMENTO: 51/2026 - NEIRI DO DÃO Ofício á Gestora Municipal e à Secretaria 
Municipal de Segurança, Trânsito e Defesa Civil, solicitando um estudo técnico e adoção de 
providências para a alteração do sentido de tráfego da Rua Sebastião Lopes e da Rua Joaquim 
Rocha Veras, transformando-as em vias de mão única. REQUERIMENTO: 52/2026 - 
VALDIVINO FELIX Ofício à Gestora Municipal solicitando tratativas e estudos a criação de um 
dia D mensal para realizar uma ação para os moradores de rua com mendigos, corte de cabelo, 
dentistas e enfermeiros, para dar mais dignidade e cuidado para toda nossa população. 
REQUERIMENTO: 53/2026 - VALDIVINO FELIX Ofício á Gestora Municipal solicitando á 
Secretaria de Agricultura informações acerca do uso dos tratores disponibilizados pelo município, 
de como solicitar o equipamento, como é feito a logística para atender á população. 
REQUERIMENTO: 54/2026 - VALDIVINO FELIX Ofício á Gestora Municipal solicitando a 
instalação de bebedouros destinados a animais, nas praças públicas de nosso município. 
REQUERIMENTO: 55/2026 - ZEZINHO DA RÁDIO Requer Moção de aplausos a RCC de 
Camocim pela realização do Renovar 2026 Tradicional Retiro de Carnaval promovida pela 
Renovação Carismática Católica no período de Carnaval. REQUERIMENTO: 56/2026 - JAMES 
DO PEIXE Requer de Vossa Excelência que seja enviado ofício a Prefeita Municipal de 
Camocim, Maria Elizabete Magalhães, reivindicando asfalto para a rua Manoel Pinheiro da Rocha 
no Bairro Nossa Senhora de Fátima. REQUERIMENTO: 57/2026 - JAMES DO PEIXE Requer 
de Vossa Excelência que seja enviado ofício a Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete 
Magalhães, reivindicando asfalto para a rua Antonieta Prado no Bairro Nossa Senhora de Fátima. 
REQUERIMENTO: 58/2026 - JAMES DO PEIXE Requer de Vossa Excelência que seja enviado 
ofício a Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, reivindicando a 
complementação asfáltica para a rua perimetral até o final do calçamento, bairro apossados. 
ORDEM DO DIA: Discussão e votação das seguintes matérias: PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO: 002/2026 - EMANOEL VIEIRA Altera a Lei Municipal nº 1.596/2023, de 30 
de janeiro de 2023, para modificar a estrutura administrativa da Câmara Municipal de 
Camocim/CE, redefinir nomenclaturas de cargos e acrescentar a Assessoria Jurídico-Legislativa, 
e dá outras providências. PROJETO DE INDICAÇÃO: 01/2026 - MARCOS COELHO 
INSTITUI O CADASTRO MUNICIPAL DE ANIMAIS DOMÉSTICOS DO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO: 23/2026 - JULIANO 
CRUZ Solicita que seja enviado “Voto de Pesar” à família de João Barbosa dos Santos, conhecido 
popularmente por João Qidor. REQUERIMENTO: 24/2026 - JULIANO CRUZ Oficio á Gestora 
Municipal a aquisição e implementação de tablets para uso dos alunos e professores nas atividades 
letivas das unidades escolares do Município. REQUERIMENTO: 25/2026 - JULIANO CRUZ 
Oficio á Gestora Municipal solicitando acessibilidade e calçadas padronizadas, ciclo faixas e 
design centrado na melhoria e a movimentação ao pedestre em toda a sede do Município de 
Camocim. REQUERIMENTO: 26/2026 - JULIANO CRUZ Oficio á Gestora Municipal 
solicitando a reestruturação e revitalização da praça do skate no Bairro Olinda. 
REQUERIMENTO: 27/2026 - MARCOS COELHO Solicita que seja enviado “Voto de Pesar” à 
família de Maria Benedita do Nascimento, que em 14 de Fevereiro do corrente ano, faleceu aos 
82 anos de idade na cidade de Camocim-CE. REQUERIMENTO: 28/2026 - MARCOS COELHO 
Oficio á Gestora Municipal solicitando informações detalhadas acerca da valorização dos artistas 
locais na programação do carnaval 2026. REQUERIMENTO: 29/2026 - MARCOS COELHO 
Requerer que realize uma Sessão Solene com o intuito de celebrar a “Campanha da Fraternidade 
2026”, atividade primordial da Igreja Católica e de entidades vinculadas; e que se convide as 
Paróquias locais e ainda o Bispado de Tianguá e todos os segmentos Religiosos agregados à fé 
Católica. REQUERIMENTO: 30/2026 - MARCOS COELHO Solicita à Prefeita Municipal, 
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esclarecimentos acerca dos critérios adotados para a escolha e contratação das atrações musicais 
que compuseram a programação oficial do Carnaval 2026. REQUERIMENTO: 31/2026 - 
MARCOS COELHO Solicita à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para 
que determine à empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias 
queimadas em diversos trechos da Rua Sebastião Marques, no Bairro Olinda, considerando o 
estado de completa escuridão que caracteriza o citado perímetro urbano. REQUERIMENTO: 
32/2026 - VALDIVINO FELIX Oficio à Gestora Municipal solicitando tratativas e estudos para 
a realização da ampliação do sistema de esgoto e a revitalização da rua com calçamento em pedra 
tosca na rua vitória no bairro Olinda. REQUERIMENTO: 33/2026 - VALDIVINO FELIX Oficio 
à Gestora Municipal solicitando a Secretaria de Educação informações a cerca da troca de D20 
para vans no transporte dos alunos da rede Municipal. REQUERIMENTO: 34/2026 - NEIRI DO 
DÃO Oficio à Gestora Municipal solicitando a disponibilização obrigatória de banheiros 
químicos em locais de grande aglomeração e durante eventos públicos, a exemplo do Réveillon, 
especialmente na orla do município, em razão da ausência total de estrutura sanitária e dos graves 
transtornos registrados. REQUERIMENTO: 35/2026 - NEIRI DO DÃO Oficio à Gestora 
Municipal Solicitando a instalação de tachões refletivos no cruzamento das ruas Santos Dumont 
com Marechal Floriano, no Centro do município, em razão do elevado risco de acidentes, do 
histórico de ocorrências graves e da necessidade de medidas preventivas de segurança viária. 
Após as discussões as matérias foram aprovadas, com exceção do Projeto de Indicação 01/2026  
(Autoria do vereador Marcos Coelho) que foi desaprovado. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso 
da tribuna o vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho: “Como vereador, inicio minha fala 
expressando profunda indignação com alguns colegas que, em minha visão, não cumprem suas 
funções de legisladores e recebem salário sem trabalhar de forma digna. Critiquei 
especificamente a postura do vereador Cléber e sua bancada, que votaram contra um projeto de 
indicação que institui o cadastro municipal de animais domésticos em Camocim, considerando 
que a proposta é inteligente, fruto de pesquisa, útil à administração pública e à comunidade, 
envolvendo vacinação, castração e saúde animal. Ressaltei que muitos colegas apenas recebem 
o salário sem fiscalizar nem legislar, mostrando preguiça ou inaptidão para a função, e que a 
Câmara, assim, passa vergonha. Em seguida, trouxe um panorama político estadual, destacando 
pesquisas do Instituto Paraná que indicam vitória consagradora do pré-candidato a governador 
Ciro Gomes no Ceará, assim como liderança de outros pré-candidatos a senador, como Capitão 
Wagner, Roberto Cláudio e Pastor Alí Fernandes, enfatizando que a população deseja mudanças 
e mostrando que, assim como na política estadual, mudanças também são necessárias em 
Camocim, principalmente diante de grupos que se perpetuam no poder e desrespeitam a 
comunidade. Finalizei reforçando a importância de respeitar o povo e valorizar proposições 
responsáveis e inteligentes que contribuam para a cidade.” O vereador Juliano Abreu Cruz fez 
uso da tribuna: “Como vereador, inicio minha fala saudando o presidente, colegas 
parlamentares, servidores e público presente, destacando a importância de atenção e seriedade 
no trabalho legislativo. Em seguida, apresentei o requerimento 024, solicitando à gestão 
municipal a aquisição e implementação de tablets para alunos e professores da rede pública, 
enfatizando que a tecnologia pode inovar o ensino, facilitar o acesso a conteúdos digitais, 
pesquisas e jogos educativos, e melhorar o planejamento pedagógico, com o objetivo de elevar a 
qualidade da educação em Camucim. Ressaltei a expectativa de que a prefeita Elizabete 
Magalhães, que tem experiência como professora e diretora de escola, possa investir nesse 
projeto dentro do orçamento municipal. Também trouxe a situação do distrito de Tatajuba, 
destacando o abandono de praças, calçadas, bancos e pontes, e cobrando melhorias para 
garantir segurança, lazer e valorização da comunidade, assim como sugeri a criação de espaços 
de recreação, como uma areninha. Além disso, apresentei o requerimento 025, pedindo 
acessibilidade, calçadas padronizadas e ciclofaixas na sede do município, ressaltando a 
necessidade de garantir o direito de ir e vir de idosos, gestantes e pessoas com deficiência, 
evitando acidentes, especialmente no período de chuva. Finalizei reforçando que os 
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requerimentos visam o benefício da população e o aprimoramento da cidade, esperando que a 
prefeita possa analisá-los e implementá-los, e agradecendo a atenção dos colegas, desejando 
uma ótima semana.” O vereador José Jeová de Vasconcelos fez uso da tribuna: “Como vereador, 
inicio minha fala saudando o presidente, colegas parlamentares, público e servidores, e 
parabenizo a prefeita pelas ações desenvolvidas no município. Destaco minha participação na 
entrega dos kits aos jovens agentes ambientais, um programa estadual que capacita jovens para 
conscientizar a população sobre a importância do meio ambiente, reforçando que a AMA cumpre 
papel relevante e não é um cabide de empregos, como alguns criticavam. Ressalto também os 
avanços no bairro Bonito 3, que passou de área de mato para uma comunidade organizada com 
300 casas, posto de saúde, asfalto e construção de creche, valorizando a ação da prefeita e do 
deputado local. Comento sobre a assinatura da ordem de serviço do Sinaliza, que vai levar 30 
mil metros de asfalto a diversos bairros, melhorando mobilidade, valorização de imóveis e 
segurança viária, incluindo estudos de trânsito para entradas e saídas da cidade. Enfatizo a 
importância de acompanhar de perto as obras e o trabalho do deputado que atua em favor do 
município. Por fim, lamento a recente morte de jovens conhecidos da comunidade, destacando a 
efemeridade da vida, e desejo a todos uma semana de saúde, paz e longevidade.”. A vereadora 
Francisca Neirilane Roques Nascimento fez uso da tribuna: “Iniciei minha fala saudando o 
presidente, os colegas vereadores, servidores e o público que nos acompanha, e manifestei meus 
sentimentos pela recente perda de pessoas queridas da comunidade, como Marcílio Marques, 
Armando e Célio Gomes, refletindo sobre a efemeridade da vida e nosso papel como 
representantes do povo. Em seguida, manifestei minha preocupação com o projeto de lei 
legislativo 02/2026 sobre a mudança de nomenclatura do procurador da Câmara, que considero 
uma manobra para contornar a exigência do Ministério Público de concursos para 
procuradores, e como isso me faz questionar meu impacto nesta Casa, muitas vezes sendo voto 
vencido. Por fim, abordei a situação da Escola Alba Maria, que passará a funcionar em tempo 
integral, destacando a importância do ensino integral, mas criticando a falta de estrutura 
adequada, como salas climatizadas apenas para o 9º ano, ventiladores insuficientes e condições 
precárias para alunos e professores, enfatizando a necessidade de tratar a educação como 
prioridade e cobrando providências urgentes da prefeita e da secretaria de educação.” O 
vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Iniciei minha fala cumprimentando o 
presidente, os colegas vereadores e o público que nos acompanha, e critiquei a postura negativa 
de alguns colegas de oposição, que antecipam críticas e desvalorizam o trabalho realizado, sem 
reconhecer as melhorias efetivamente entregues à população, como as obras no Bonito 3 e em 
outros bairros. Reforcei a importância de valorizar o trabalho coletivo e a liderança da nossa 
bancada, destacando que todos aqui exercem seu mandato pelo voto popular e que ataques 
pessoais ou desmerecimentos não contribuem para o bem comum. Aproveitei também para 
elogiar o discurso equilibrado do vereador Juliano, que apresentou suas ideias sem ataques, 
mostrando que é possível construir diálogo respeitoso e conquistar empatia tanto dos eleitores 
de situação quanto da oposição. Finalizei desejando que possamos agir sempre com honestidade 
e responsabilidade, garantindo que a população perceba nosso compromisso com o trabalho 
sério em Camocim.” O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: “Senhor presidente, 
senhoras e senhores vereadores, e público presente, venho afirmar que o discurso da oposição é 
frequentemente crítico à nossa bancada, mas reconheço que em algumas situações, como a 
vereadora Neire e o vereador Juliano, há elogios atrelados às críticas. Cada vereador escolhe 
sua forma de se posicionar, e eu acredito em agir com propósito, defendendo a melhoria da 
qualidade de vida da população e respeitando o trabalho do executivo quando correto, como 
ocorreu nas gestões das ex-prefeitas Mônica e Betinha, cujas contas foram aprovadas pelos 
tribunais. Não faço denúncias por obrigação, mas quando há motivo. Respeito a democracia e 
os colegas, mas não admito desrespeito para aparecer ou criticar sem fundamento; minha 
postura é defender a administração da prefeita Betinha e da vice-prefeita Mônica, sempre com 
convicção e tranquilidade, avaliando projetos com base no que realmente beneficia o município, 
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e não por interesses pessoais ou vaidade política. A audiência pública é para informar a 
população, e muitos projetos já em execução não precisam ser reinventados; quem propõe algo 
deve verificar se não está apenas reproduzindo ações já realizadas. Nosso foco é defender 
políticas públicas implementadas corretamente, avaliar projetos de forma justa, e agir com 
coerência e responsabilidade, sempre respeitando a população e mantendo a integridade do 
mandato. Defendemos a ação do governo, mostramos resultados concretos no município, como 
obras e investimentos em saúde, e reafirmamos que nossas decisões não são motivadas por 
perseguição, mas pela convicção no que é certo e pelo compromisso com a comunidade. Contra 
fatos, não há argumento.” Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a sessão, 
agradecendo a presença de todos, convocando os Edis para a próxima sessão ordinária e 
determinando que fosse lavrada a presente ata.  
Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 02 de março de 2026. 
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